
 

 

 
 

Ata da Décima Quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no 

dia 28 de maio de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia após o lockdown, e 

agradece pela presença, também agradece a Deus por mais uma oportunidade de 

estarem mais uma vez presentes e deseja boa sorte a todos. Em seguida, convida 

a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, 

Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima 

Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago 

Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o presidente declarou 

aberta a sessão. Em seguida a vereadora Maria do Socorro Silva Lima solicita ao 

Presidente um minuto de silêncio em sinal de respeito ao falecimento da Sr.ª Maria 

Helena. O Presidente Daniel Bandeira Lima, em sinal de respeito, também pede 

um minuto de silêncio em homenagem Sr. Baiano e a todos que se foram pela a 

COVID-19. Dando início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e 

votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente 

convidou o vereador Emerson Gonçalves Parente para fazer a leitura do texto 

bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 

2017. Em seguida, o presidente faculta a palavra a senhora Sâmia Cristina Sousa 

de Oliveira, Coordenadora do CREAS, para explanação sobre a Campanha 18 de 

Maio – Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual contra Crianças e 

Adolescentes. Falou a senhora Sâmia Cristina Sousa de Oliveira coordenadora do 

CREAS, iniciou agradecendo o espaço ao excelentíssimo senhor Presidente da 

Câmara Daniel Bandeira Lima, iniciou sua fala concordando com o mesmo sobre 

suas divergências políticas, mas que eram com muito respeito. Mostrou alegria na 

recuperação de Daniel bandeira e demais vereadores que contraíram a COVID-19, 

fez sua homenagem ao vereador Cleaneo Saraiva que infelizmente perdeu a batalha 

para a COVID-19, assim como as 18 famílias que estão em lutadas no Banabuiú e 

pelas 400.000 no país, em consequência do Coronavírus. Agradeceu a todos 

desejando um bom dia nominalmente, iniciando pelas mulheres, vereadoras, e em 

seguida aos homens do parlamentar. Disse que estava representando a secretaria 



 

 

 
 

de Assistência Social do Governo Municipal e deixou seu abraço a Secretária Cleide 

Nobre e também a todos os companheiros de trabalho e coordenadores do CREAS. 

Falou da Campanha de 18 de maio que é uma luta diária e que o dia é apenas 

simbólico, e fez uma explanação sobre o dia Nacional de Combate ao abuso e 

exploração sexual da criança e adolescente. Falou das reuniões com algumas 

escolas que vem acontecendo e da importância da parceria com educação. 

Parabenizou o grupo de professores de Banabuiú onde não vem sendo fácil em 

questão de Educação no contexto da pandemia. Parabenizou todos os professores 

e escolas que vem envolvidas na luta do 18 de maio e falou da importância dessa 

luta e da problemática da mesma. Ressaltou a importância do trabalho junto da 

família, sociedade, legislativo e executivo. Falou de toda estrutura e funcionamento 

do CREAS. Mencionou a importância da conversa com a criança e ao adolescente 

sobre a orientação sexual e fez uma boa explanação sobre o assunto. Apresentou 

um vídeo de Ruan Carlos da Silva aluno do quinto ano da escola do Rinaré, onde a 

criança falou sobre o abuso sexual, falando em quais partes do corpo podem ser 

tocadas. Por fim agradeceu mais uma vez a sua equipe de trabalho pelo o 

entrosamento. Falou de seus atendimentos de formas online para que nenhuma 

família deixe de ser atendida garantindo os seus direitos sociais. Em seguido o 

Presidente abriu um espaço para os vereadores fazerem seus comentários e 

indagações. Falou vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um 

bom dia a todos os vereadores e vereadoras, e também a coordenadora do CREAS 

sâmia Cristina Sousa Oliveira. Fez um ressalto a importância do trabalho ao combate 

ao abuso sexual e as campanhas. Falou como psicólogo da saúde mental sobre o 

adoecimento de um trauma passado por esses tipos de comportamento. Disse que 

a cada 10 mulheres que atende, de seis a sete são acometidas por esse tipo de 

problema, e falou do quanto isso estraga a vida da pessoa por muito tempo ou talvez 

pela a vida toda, e falou dos transtornos apresentado após isso. Fez esse paralelo 

por que dia 18 de maio preconiza o abuso sexual como também é a luta 

antimanicomial que é uma luta da saúde mental. Falou com exclusividade que no 

dia 18 de maio fez uma live sobre a história da loucura e fez um breve relato sobre 

o início desta causa que é bastante pertinente. Falou com veemência sobre esse 

assunto. Parabenizou a coordenadora Sâmia Cristina Sousa de Oliveira e sua 

equipe pela a importância desse trabalho. Se colocou como parceiro nesta causa e 

falou com emoção sobre suas pacientes e alguns pacientes homens que também 

passam por esse tipo de problema. Se colocou à disposição da mesma assim com 



 

 

 
 

todos os vereadores, e se despediu deixando o seu apoio e agradecimento. Falou 

vereadora Samara Daiye Lemos,  desejou um bom dia a todos e também a 

coordenadora sâmia Cristina Sousa de Oliveira, e falou da importância da 

participação da mesma. Mencionou a importância de trazer essas discussões para 

o legislativo. Parabenizou a Coordenadora e toda a sua equipe pelo excelente 

trabalho que vem desenvolvendo à frente desta pasta. Falou que tem acompanhado 

e participado com a coordenadora em alguns casos clínicos com algumas 

conversas. Disse da importância da interação de rede que tem dentro do Município 

enquanto saúde, Educação, Assistência Social, e que a mesma pode acompanhar 

de perto esse trabalho. Continuou falando que é de tamanha importância está 

trazendo essas discussões e debates para a casa legislativa, para que se possa ter 

conhecimento e também estar passando esse conhecimento a outros e ao mesmo 

tempo traçar ações para estar diminuindo o agravamento neste assunto. 

Parabenizou a mesma novamente e se colocou à disposição dando o seu apoio 

juntamente com todos os vereadores da casa. Falou o vereador Cleriston Aurélio 

da Silva Nobre, desejou um bom dia a todos e também aos colegas vereadores, 

saudou a todas as pessoas que esteve na escuta e também a coordenadora Sâmia 

Cristina Sousa de Oliveira onde se conhecem de longas datas e que pelo o qual tem 

grande respeito e admiração pelo trabalho e bom senso da mesma. Falou de sua 

admiração pelo trabalho do CREAS que é muito profissional e que no silêncio tem 

ajudado muitas pessoas. Mostrou tristeza aos acontecimentos com relação a maus 

tratos com crianças como também a idosos. Falou do trabalho que é de grande 

importância pois é de cuidado. Parabenizou mais uma vez a coordenadora. Falou 

de como se encontrou pela primeira vez com a mesma e de seus encontros 

semanais. Falou de seus trabalhos feitos. Pediu que a mesma falasse quais ações 

acontecem na prevenção e no cuidado no assunto falado. E que ações são 

desenvolvidas para que a criança não chegue ao CREAS. Por fim se despediu se 

colocando à disposição mostrando o seu apoio e parceria nessa luta. Pediu que a 

mesma respondesse ou outra pessoa no setor a seguinte pergunta, como está 

sendo esses programas voltados para criança e ao adolescente? E deixou o seu 

abraço. Falou a vereadora Anne Vilene machado Nobre de Vasconcelos, desejou 

um bom dia a todos e também a coordenadora Sâmia Cristina Sousa de Oliveira. 

Agradeceu a coordenadora por estar na Câmera prestando esses esclarecimentos 

tornando cada vez mais público esta campanha contra o abuso sexual da criança e 

adolescente, falando da importância desse trabalho. Falou que é sabedora da 



 

 

 
 

competência da mesma em está trabalhando da forma que pode e em evitar 

acontecimentos. Falou da sua satisfação em saber que uma mulher coordena o 

CREAS. Fez um relato de sua visita a Coordenadora e de suas conversas sobre o 

assunto. Falou do excelente trabalho de todos no local. Agradeceu mais uma vez e 

disse que podia contar com ela, se colocando à disposição da mesma. Externou sua 

felicidade no dia de hoje pois é um avanço na luta social. Por fim desejou que a 

vacina chegue logo a coordenadora, e que a mesma fique com Deus. Desejou um 

bom trabalho. Falou o vereador Francisco Filho Oliveira Rego, iniciou sua fala 

desejando um bom dia a todos os vereadores, ao colega vereador e Presidente da 

câmera Daniel Bandeira. Saudou também a coordenadora Sâmia Cristina Sousa de 

Oliveira. Falou dos seus longos anos de trabalho que foram de luta em benefício do 

povo. Agradeceu pela pessoa que ela é e pelo trabalho que tem feito e também pela 

disponibilidade em não medir esforço em desenvolver o seu trabalho por onde 

passou. Disse que a mesma fez a diferença no Município. Falou da satisfação em 

recebe-la na Casa Legislativa. Relatou do dia 18 de maio que é um dia de estimular 

a Combate ao Abuso e Exploração Sexual que ocorre no Brasil e no nosso 

Município. Comentou dos casos acontecidos por ano no país. Se colocou à 

disposição da coordenadora e agradeceu mais uma vez se colocando em parceria 

em benefício as crianças e adolescentes que são explorados a cada dia. Fez a 

seguinte pergunta, se a secretaria do CREAS tem um plano de ação para ser 

desenvolvido após a pandemia. Falou de o sonho do país vivenciar a normalidade 

novamente, devido a pandemia. Por fim deixou o seu abraço e sua satisfação a 

Coordenadora. Falou a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, iniciou sua 

fala desejando um bom dia ao Presidente da mesa Daniel Bandeira Lima e a todos 

os vereadores. Falou de o prazer em receber a Coordenadora sâmia Cristina Sousa 

de Oliveira na Casa Legislativa. Disse que é sabedora do seu trabalho nesses longos 

anos no Município e também de sua dedicação e compromisso. Falou do trabalho 

da mesma e do desenvolvimento junto da sua equipe. Parabenizou e agradeceu 

pela pessoa da Coordenadora. Por fim deixou o seu abraço. Falou a vereadora 

Maria do Socorro Silva Lima, desejou um bom dia a coordenadora Sâmia Cristina 

Sousa de Oliveira, onde fez o seu agradecimento por a mesma vir fazer essa 

explanação para o Legislativo como também a toda população do Banabuiú. 

Parabenizou no nome da Coordenadora toda equipe da Assistência Social. Falou do 

profissionalismo e do conhecimento que tem da mesma a muito tempo e deixou o 

seu abraço a Coordenadora e também a sua filha. O presidente Daniel Bandeira 



 

 

 
 

Lima fez suas considerações, agradecendo a Coordenadora Sâmia Cristina Sousa 

de Oliveira, em nome de todos os vereadores, servidores e funcionários da Casa 

Legislativa. Parabenizou a Coordenadora pela servidora que a mesma é do 

Município e pelo o trabalho desenvolvido. Falou que em breve estará no CREAS 

fazendo uma visita, mostrando o seu compromisso com Banabuiú. Por fim deixou o 

seu abraço a Coordenadora como também a sua família e equipe. Se colocou à 

disposição da mesma dizendo que a Casa Legislativa está de portas abertas para 

recebe-la. Encerrou sua fala parabenizando a todos os vereadores por seus 

discursos. Em seguida, o presidente solicita a secretária a fazer a leitura das 

MATÉRIAS. A secretaria deu início a leitura dos requerimentos. Dando continuidade 

o presidente passa para ORDEM DO DIA: O presidente coloca em discussão e 

votação os requerimentos. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 

118,1 19/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

energia trifásica no Penha. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo Kit pets de rua. O mesmo defendeu seus 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 120/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando dos mesmos que seja promovida a abertura da 

Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito de Barra do Sitiá, aos sábados durante 

o período de pandemia. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o 

apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 121, 

122/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

construção de um matadouro na cidade de Banabuiú, pois há mais de 8 anos o 

antigo matadouro encontra-se fechado. Solicita também encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a construção de um calçamento 

saindo da sede da Barra até o cemitério. O mesmo defendeu seus requerimentos 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos 

de N° 123, 124/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

construção de 15 metros de esgoto localizado atrás da praça na localidade de 

Pedras Branca, onde esse canal de esgoto receberá ás águas de quintais próximos. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 



 

 

 
 

solicitando do mesmo a construção de um banheiro público ao lado da praça na 

localidade de Pedras Branca. O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo 

o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 

125/2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e da Secretária de 

Assistência Social, solicitando dos mesmos a aquisição de materiais de limpeza para 

as famílias de extrema vulnerabilidade social. A mesma defendeu seus 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Em seguida, o Presidente convida 

a secretária para fazer a leitura do parecer de N° 016/2021 da Comissão de Justiça 

e Redação do Projeto de lei N° 007/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe 

sobre: Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária Anual do Município de Banabuiú-LDO, relativa ao exercício financeiro 

de 2022. Em seguida, o Presidente convida a secretária para fazer a leitura do 

parecer de N° 012/2021 da Comissão de Finanças e Orçamentos do Projeto de lei 

N° 007/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre: Projeto de Lei que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual do Município de 

Banabuiú-LDO, relativa ao exercício financeiro de 2022. Em seguida, o Presidente 

convida a secretária para fazer a leitura do parecer de N° 004/2021 da Comissão de 

Obras e serviços públicos do Projeto de lei N° 007/2021 de autoria do Poder 

Executivo, dispõe sobre: Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária Anual do Município de Banabuiú-LDO, relativa ao 

exercício financeiro de 2022. Em seguida, o Presidente coloca os pareceres em 

discussão e votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade o presidente coloca em discussão e votação o projeto de lei de N° 

007/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre: Projeto de Lei que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual do Município de 

Banabuiú-LDO, relativa ao exercício financeiro de 2022. O mesmo foi discutido e 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou 

a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá 

disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a vereadora Maria do 

Socorro Silva Lima, iniciou sua fala desejando um bom dia ao Presidente da Mesa 

Daniel Bandeira Lima e aos demais vereadores. Em seguida agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade de estar fazendo a sua fala para toda população. Agradeceu 

o trabalho que Assistência Social vem desenvolvendo ao longo do tempo e 

agradeceu o trabalho da secretaria da Assistência Social pelo trabalho nesse 



 

 

 
 

período de pandemia. Agradeceu pelas cestas básicas distribuídas em Pedras 

Brancas Boa Água e demais comunidades. Avisou para a população, mais 

precisamente aquelas pessoas beneficiadas pelo vale gás, que o segundo lote a 

partir de segunda-feira estará sendo distribuído. Pediu a atenção da população de 

Banabuiú para o mutirão da vacina que está acontecendo na data de hoje 28/5 e 

amanhã 29/5. Falou para toda a população e vereadores que o seu maior presente 

foi ter sido vacinada contra COVID-19 e fez seu agradecimento a Deus o SUS e a 

vida. Ressaltou também que já está acontecendo a vacina da gripe e pediu a 

conscientização de quem ainda não foi vacinado ir e levar seus familiares, como 

também os idosos e todos os profissionais. Pediu a todos os vereadores para 

conscientizar a população a tomar vacina pois está havendo algumas recusas da 

mesma, e disse para essas pessoas que a vacina é vida. Fez um requerimento 

verbal para o Excelentíssimo senhor Prefeito Edinho Nobre, pedindo a reforma da 

lavanderia na rua José Lopes Silva e ressaltou que alguns vereadores já entraram 

requerido essa reforma. Pediu o apoio de todos. Fez outro requerimento verbal 

pedindo uma academia na praça pública para o distrito de Pedras Brancas vindo a 

beneficiar a comunidade. Avisou ao Presidente que estará oficializando 

requerimentos. Agradeceu e justificou a sua ausência após sua fala. Por fim deixou 

o seu abraço desejando um bom final de semana a todos e em nome de sua colega 

Maria de Fátima abraçou suas colegas vereadoras mulheres e no nome do 

presidente Daniel Bandeira deixou seu aperto de mão aos seus colegas vereadores 

homens e agradeceu. Falou vereador Francisco Filho Oliveira Rego, iniciou a sua 

fala desejando uma boa tarde ao Presidente Daniel bandeira Lima e demais 

vereadores. Agradeceu no nome do Presidente da Casa do Daniel bandeira Lima os 

dias de lockdown onde o mesmo manteve contato mostrando preocupação com 

todos e o parabenizou por esta ação e atitude. Iniciou a sua fala com a frase de 

Nelson Mandela que diz; “Devemos promover a coragem onde há medo, promover 

o acordo onde existe um conflito e inspirar esperança aonde a desespero”. Diante 

dessa frase chamou a atenção de todos vereadores representantes do povo, que a 

população foram as urnas acreditando no trabalho de cada um e confiando a 

representação do povo de Banabuiú. Falou sobre o último concurso que houve na 

cidade onde todos os 11 vereadores estão sendo solicitado das 129 pessoas que 

foram aprovadas, e pediu uma agilidade na convocação dos demais sendo que 20 

foram convocados. Disse que esteve com uma dessas pessoas onde a mesma pediu 

ajuda a ele como também aos demais vereadores, a serem convocados. Falou que 



 

 

 
 

também recebeu uma mensagem de uma dessas pessoas dizendo está na 

esperança de ser convocado para esse concurso. Pediu ao Presidente para enviar 

um ofício de convocação ao responsável para fazer uma explanação do que está 

acontecendo sobre o concurso público de Banabuiú e pediu uma resposta a todas 

essas pessoas que esperam a convocação sendo de Banabuiú ou não. Pediu 

encarecidamente essa agilidade para os concursados do último concurso. Falou que 

chamou atenção de alguns vereadores que são da área da agricultura, dizendo que 

no final de março o estado do Ceará recebeu 2,3 mil toneladas de milho para 

comercialização, que é o milho da CONAB, e pediu que o secretário de Agricultura 

pudesse ver o que poderia fazer para ajudar os agricultores na compra do milho da 

CONAB onde o mesmo está no custo de R$76,20 e especificamente em Banabuiú 

está de R$115 o saco e falou da economia se o agricultor estiver comprando pela a 

CONAB. Pediu ao secretário de Agricultura ajuda na convocação desses 

agricultores em questão de quantidade que cada um utilizará e também 

disponibilizar transporte para o trajeto desse milho. Pediu ao secretário Glauco 

Fausto de Brito ajuda o mais rápido possível a esses agricultores. Falou da 

pavimentação do Distrito onde está sendo quase concluído mais que há locais que 

já foram reformados quatro vezes devido à falta de qualidade da mesma. Falou da 

alegria que seria do povo de Pedras Brancas se a pavimentação da estrada fosse 

de qualidade. Falou da situação onde é de péssima qualidade e pediu ajuda dos 

demais vereadores para convocar a empresa e resolver essa situação antes que ela 

vá embora. Solicitou em público que o Secretário de Infraestrutura pudesse ir a Casa 

Legislativa apresentar um planejamento de recuperação das estradas. Pediu que o 

Presidente enviasse um ofício em nome de todos os vereadores. Se solidarizou com 

todas as pessoas que estão vivendo neste momento muito difícil da pandemia e com 

todas as famílias enlutadas. Também foi solidário a família da primeira dama 

Cleidiomar Nobre, que perdeu a mãe para COVID-19. Encerrou seu discurso 

agradecendo a todos e pediu as bênçãos de Deus sobre cada um. Falou vereadora 

Anne Vilene machado Nobre de Vasconcelos, começou a sua fala desejando um 

bom dia todos. Disse que estaria usando seus 10 minutos tratando de quatro pautas 

e uma delas é a do Concurso Público onde seu amigo e colega vereador Francisco 

Filho Oliveira Rego adentrou em sua fala. Comunicou de sua ida ao CAF, onde fez 

uma doação de 2000 caixas de Naldecon e 576 caixas de Pastilha Strepsils onde os 

mesmos servirão ao combate à gripe. Disse que foi uma parceria com alguns amigos 

da Cruz Vermelha onde fizeram essa doação desses medicamentos e que a mesma 



 

 

 
 

teve autorização da secretaria de saúde Rianna Nobre para trazer ao Município. 

Agradeceu a todos os profissionais de saúde e destacou os do hospital onde sua 

mãe teve com COVID-19 e os profissionais atenderam a mesma prontamente. Fez 

o agradecimento no nome da enfermeira Tati a todos os profissionais e na 

oportunidade fez um pedido fortalecendo o que alguns vereadores já fizeram que é 

um incentivo financeiro para esses profissionais técnicos de enfermagem. Falou da 

publicação das 400 cestas doadas pela assistência e das mais 500 cestas que serão 

doadas e pediu a Gestão que se essas cestas forem compradas através de dispensa 

e licitação, e sabendo que o lockdown deixou alguns prejuízos aos comerciantes da 

cidade pediu deixando a sua ideia, que ao fazer as compras dessas cestas sejam 

feitas em diversos comércios da cidade sendo uma forma de ajuda aos 

comerciantes. E falando sobre o concurso onde a mesma disse também ter sido 

procurada pelas pessoas que passaram no concurso público onde estão cobrando 

para que sejam chamadas e convocadas. A vereadora fez uma convocação ao 

procurador do Município ou alguém do gabinete para fazer algum esclarecimento 

sobre a convocação dos concursados. Falou da importância da informação de todos. 

Por fim agradeceu a todos e terminou a sua esperança em ser atendida com seus 

pedidos pois a mesma diz trazer aquilo que é da vontade do povo. Por fim agradeceu 

e deixou seu bom dia. Falou o vereador Emerson Gonçalves parente, iniciou seu 

discurso desejando uma boa tarde a todos aqueles que apreciam o parlamento 

Municipal. Reforçou e falou de sua live em virtude do dia 18 de maio que foi realizada 

na área da saúde mental já que foi falado sobre a campanha do abuso e exploração 

sexual da criança do adolescente, ressaltou a importância de falar sobre a luta 

antimanicomial que se deu no ano de 1987 em Bauru - SP, de trabalhadores e 

trabalhadoras e pacientes da saúde mental desse país onde fizeram uma grande 

revolução. Falou de sua live onde falou sobre a história da loucura no mundo no país 

e estado do Ceará e remontou histórico e contextualização da luta antimanicomial. 

Falou que essa luta representa a liberdade individual e coletiva por aquelas pessoas 

que passam por alguns transtornos mentais. Falou com veemência sobre o assunto. 

Lembrou de 2019 onde fez com a sua equipe um grande movimento na praça pública 

que pela qual era coordenador, onde foi montado uma política pública e 

conclamaram a importância do serviço de saúde mental e os direitos que os 

pacientes tem. Falou a alguns vereadores a sua preocupação com alguns índices 

de acidentes de trânsito que o Município está passando, falando do acontecimento 

com um amigo e sua família devido a uma irresponsabilidade de pessoas que 



 

 

 
 

empinavam a sua moto em vias públicas cometendo um agravo a essa pessoa que 

foi hospitalizado juntamente com a sua filha e que graças a Deus foram escoriações 

leves e que se encontram bem. Mostrou sua indignação com esses tipos de 

comportamento e falou de sua preocupação nessa questão. Disse que deseja um 

Banabuiú onde as leis sejam respeitadas. Falou com exclusividade de seus 

requerimentos que podem se tornar um projeto de lei de indicação onde já tem 

discutido com a assessoria jurídica que é os Agentes Municipais de Trânsito. 

Também propôs o Rels Park pensando no lazer dos esportistas radicais e também 

na segurança de todos. Pediu o apoio dos seus colegas nesses requerimentos. 

Pediu ao Gestor Municipal na pessoa do Prefeito Edinho Nobre para que pudesse 

sentar para dar pressa a essa legislação tão importante que é a segurança de 

trânsito no Município. Falou do momento da silagem, a hora de silar, e reforça uma 

ajuda a esses agricultores devido ao alto preço na economia. Parabenizou a Gestão 

em nome do Secretário Glauco fausto que vem fazendo seus planejamentos para 

ajudar aqueles que precisam, que são silos e plásticos. Por fim agradeceu a todos 

pedindo cuidado e compreensão dos comerciantes e das pessoas em geral para 

que faça sua parte compreendo as licitações do município. Deixou o seu abraço a 

todos os vereadores em nome do Presidente Daniel Bandeira desejando um bom 

fim de semana a todos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou sua fala 

cumprimentando o Presidente e os demais vereadores. Fez uma leitura bíblica de 

um salmo. Logo em seguida falou que todos nós devemos respeitar as autoridades 

constituídas no nosso país, seja governamental ou municipal, pois todas as 

autoridades são constituídas por Deus. Falou que saímos de um lockdown que tem 

marcado o Munícipio de Banabuiú. Disse que foi um acontecimento de primeira vez 

e que cada um teve uma maneira diferente de se comportar, uns cuidando de outros, 

outros tentando humilhar o próximo. Pediu as bênçãos de Deus a todos em geral. 

Falou que estamos passando por momentos difíceis, por conta desse vírus maldito. 

Aproveitou a fala dos companheiros vereadores, que já me antecederam, a 

importância da compra do milho da CONAB, dizendo que além de ser um milho mais 

barato é de uma ótima qualidade. Disse que esse trabalho dos nobres colegas 

vereadores, seja feito por cada técnico da região, que cada técnico da agricultura, 

faça um levantamento de cada produtor, agricultor, que irá comprar esse milho da 

CONAB. Pediu a cada vereador da sua região para que juntos possa levar a 

proposta ao secretário de agricultura, para trabalhamos juntos uma maneira para 

irmos buscar o milho de cada produtor na cidade de Senador Pompéu. Um excelente 



 

 

 
 

trabalho para os técnicos desenvolver nos últimos dias, como também o programa 

hora de arar. Parabenizou a Gestão em nome do Prefeito Edinho Nobre pelo 

excelente trabalho com relação ao agricultor e a agricultura onde tem se preocupado 

com o homem e a mulher do campo. Já passamos pela hora de arar é agora vem o 

programa hora de silar onde algumas famílias já têm sido beneficiadas com este 

programa. Falou de sua conversa com o secretário Glauco Fausto onde repassou 

algumas informações. Falou que foi procurando ontem por algumas pessoas da 

localidade de Tanquinhos, falando sobre adutora que vai levar água para aquela 

região. Disse que as famílias estão ansiosas para a chegada dessa água até suas 

casas, sabendo que a quadra invernosa foi pouca. Disse que em breve vai iniciar a 

procura por carros pipas por isso é importante que a empresa agilize os reparos nos 

canos e nos filtros que vão limpar a água, para que a mesma chegue na casa dos 

familiares com qualidade. Pediu agilidade sabendo dos esforços do Prefeito Edinho 

Nobre e do diretor Romário do SAAE. Aproveitou o momento para fazer um 

requerimento verbal em nome dos onze vereadores. Falou da reforma do mercado 

público onde esteve observando que há vários boxes dentro do mercado público, 

pediu que esses boxes venham ser transformados em galerias, para homenagear 

as pessoas que já trabalharam e passaram pelo o estabelecimento, no nome da 

dona Maria Helena, que foi uma grande comerciante desse Município, assim como 

várias pessoas de relevância e que contribuíram para o desenvolvimento da nossa 

cidade. Por fim se colocou a disposição de cada um vereador, contando com sua 

humildade para juntos trabalhar, em prol do Município. Parabenizou pelas cestas 

básicas que está sendo entregue às famílias, sabendo que muitas pessoas podem 

dizer que é umas cestas simples mais não é quando chegada em boa hora quando 

verdadeira mente a família está precisando. Disse que é sabedor das dificuldades 

de cada um, então vamos continuar fazendo mais pela nossa cidade, mais pelos 

que nos deram a confiança em representar cada um. Desejou um ótimo fim de 

semana se colocando à disposição de todos. Falou a vereadora e Secretária da 

Mesa Diretora Samara Dayne Lemos, iniciou seu discurso desejando uma boa 

tarde a todos e também parabenizando a vereadora Anne Vilene Pela contribuição 

com as medicações no CAF neste período onde a população se encontra doentia e 

que é de extrema importância. Parabenizou o vereador Helton Rodrigues pelo 

requerimento em homenagem as pessoas que fizeram história no município, pois é 

muito importante. Agradeceu a secretaria da Assistência Social e Primeira-Dama 

dona Cleidiomar Nobre pela dispensação das cestas básicas nos distritos de Boa 



 

 

 
 

Água, Pedras Brancas e que estará no distrito da Barra do Sitiá neste mesmo dia. 

Sobre a pavimentação, pediu desculpas ao vereador Francisco Filho, dizendo que 

enquanto Presidente da Comissão de Obras, fez duas visitas na pavimentação e 

ficou devendo uma visita por motivos de saúde, mas que já agendou com vereador 

Elton Rodrigues membro da Comissão de Obras, para na terça-feira irem juntos, e 

solicitou também uma visita técnica para estar podendo fazer a reparação. Disse 

que está para fazer o pedido da população. Chamou atenção do distrito da Barra do 

Sitiá onde é representante e que foi enfermeira por quase quatro anos pedindo 

novamente para que aqueles que estão positivos para COVID-19 cumprir o 

isolamento em casa, pois estamos numa situação muito delicada. Falou das ligações 

recebidas de todos. Disse da importância de ficar em casa já que o distrito está com 

bastante casos. Por fim desejou um bom fim de semana e se colocou à disposição 

de todos. Falou o vereador e Presidente da Câmera Daniel Bandeira Lima, desejou 

uma boa tarde a todos, ao presidente exercício Emerson Gonçalves Parente e 

agradeceu ao mesmo pela participação e colaboração. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez na sessão. Adiantou que será breve em suas 

palavras. Agradeceu e se colocou à disposição de todos os seus colegas vereadores 

e em seguida fez um pedido a cada um dizendo que qualquer vereador que se sinta 

ofendido pelo mesmo se sinta à vontade para falar com a sua pessoa, e que está à 

disposição. Falou dos erros que comete mais que errar é humano e que desde já 

pede desculpas a qualquer um dos paramentares se tiver errado com eles em algum 

momento. Falou da sua humildade em não destratar ninguém. Disse que escutou 

atentamente os discursos de cada um e parabenizou nível dessa ação pelos 

projetos, requerimentos e discurso. Falou em questão do lockdown onde pediu 

assessoria da prefeitura para que a câmera tenha a voz e vez para a participação 

de alguns vereadores no município e que foi acatado o seu pedido. Falou dos 

vereadores escolhidos para essa representação e que seria uma representação em 

questão de conhecimento da saúde e que fariam uma excelente apresentação aos 

11 vereadores da câmara. Falou que participou das reuniões e mostrou tristeza com 

ação e atitude de algumas pessoas que dizem querer o bem da cidade de Banabuiú 

tentando tumultuar uma reunião com o senhor prefeito. Falou a qualquer cidadão e 

político de Banabuiú, se quer respeito respeite primeiro o próximo. Externou sua 

tristeza com o acontecimento em situação de baixaria de alguns ex colegas, sem 

respeitar a autoridade maior que é o senhor Prefeito. Falou da maneira que tentaram 

destratar o Prefeito de Banabuiú e que jamais gostaria de passar pelo que ele 



 

 

 
 

passou. Falou ainda que querendo ou não eles têm que aceitar a administração da 

cidade de Banabuiú, do prefeito Edinho nobre e vice-prefeito Dr. Arimatéia e 

vereadores, pessoas de bem que tem compromisso com o município. Diz não admitir 

que pessoas que não é nada dentro de Banabuiú querer destratar o povo amigos e 

municipais e diz que isso é ser um afronto. Citou uma frase que sua mãe dizia, cada 

qual oferece o que tem.  Para finalizar sua fala desejou boa tarde a todos se 

colocando à disposição para qualquer cidadão de Banabuiú, mas com respeito 

recíproco. Se colocou às ordens a todos os colegas vereadores e funcionários da 

casa e eleitores. Por fim desejou um ótimo final de semana na proteção de Deus 

pedindo para cada um se cuidar. E deixou o seu abraço a todos. Por fim, não 

havendo mais matéria o presidente declara encerrada a sessão, marcando a outra 

para o dia 04 de junho de 2021. Eu Samara Dayne Lemos, elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 

 

 


